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∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ΦΑΝΕΡΟΥ ΜΕΙΟ∆ΟΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΟΡ∆ΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΕΙ∆ΙΚΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΚΑΙ 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΟΡ∆ΕΛΙΟΥ (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) 

 
Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΟΡ∆ΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

 
Έχοντας υπόψη τις διατάξεις: 
1. Το Π.∆. 270/1981 «Περί καθορισµού των οργάνων, της διαδικασίας και των όρων διενέργειας 

δηµοπρασιών δι΄ εκποίησιν ή εκµίσθωσιν πραγµάτων των δήµων και κοινοτήτων». 
2. Τις διατάξεις του N. 3861/10 (ΦΕΚ 112/13.07.2010 τεύχος Α): «Ενίσχυση της διαφάνειας µε 

την υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και 
αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραµµα ∆ιαύγεια» και άλλες διατάξεις.» 

3. Τις διατάξεις του Ν. 3130/2003 « Μισθώσεις ακινήτων για στέγαση ∆ηµοσίων Υπηρεσιών» 
4. Το Ν. 3463/ΦΕΚ 114 Α/8-6-2006 «Κώδικας ∆ήµων και Κοινοτήτων». 
5. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης». 
6. Το Ν. 4071/2012 «Ρυθµίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την 

αποκεντρωµένη διοίκηση Ενσωµάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ 
7. Το Ν. 3548/07 ΦΕΚ 68 Α’/20-3-2007 «Καταχώρηση δηµοσιεύσεων των φορέων του 

∆ηµοσίου στο νοµαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις». 
8. Την αρ. 1713/32845/02-09-19 (Α∆Α: ΨΡ6ΑΩΛΒ-Τ99) Απόφαση ∆ηµάρχου για τον ορισµό 

Αντιδηµάρχων και µεταβίβαση αρµοδιοτήτων σε αυτούς. 
9. Την αρ. 45/3567/28-01-20 Απόφαση ∆ηµάρχου (Α∆Α:6ΒΣΥΩΛΒ-Ο3Μ) για την συγκρότηση 

της Επιτροπής Καταλληλότητας για τη στέγαση του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Κορδελιού. 
10. Την υπ΄αρίθµ. 428/2019 Απόφαση ∆.Σ. (Α∆Α: ΨΟΨΓΩΛΒ-8Ε8) για τον ορισµό µελών 

επιτροπών δηµοπρασιών αγοράς, εκποίησης, µίσθωσης ή εκµίσθωσης κινητών και ακινήτων 
πραγµάτων για το υπόλοιπο του έτους 2019 και το έτος 2020. 

11. Τον προϋπολογισµό έτους 2020 στον οποίο υπάρχει εγγεγραµµένη πίστωση στον Κ.Α. 
15.6232.01 µε τίτλο «Μισθώµατα αιθουσών διδασκαλίας από τέως ΝΑΘ» (ΑΑΥ 161/20 Α∆Α: 
99ΙΥΩΛΒ-5∆Χ). 

12. Την υπ΄αρίθµ. 139/2020 Απόφαση ∆.Σ. (Α∆Α: 963ΓΩΛΒ-706) ακυρώθηκε η διαδικασία της 
απευθείας ανάθεσης και αποφασίσθηκε η εκ νέου διαδικασία δηµοπρασίας για  µίσθωση 
ακινήτου προκειµένου να στεγαστεί το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Κορδελιού. 

13. Την υπ’ αρίθµ. 205/2020 (Α∆Α: 6ΝΗΕΩΛΒ-Ι4Α) Απόφαση Οικονοµικής Επιτροπής  µε την 
οποία καθορίστηκαν οι όροι της ∆ηµοπρασίας. 

 
ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 

 
Τη διενέργεια φανερής µειοδοτικής και προφορικής ∆ηµοπρασίας, για την µίσθωση ακινήτου 
προκειµένου να στεγαστεί το Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
Κορδελιού και καλεί τους ενδιαφερόµενους να εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε προθεσµία 
είκοσι (20) ηµερών από τη δηµοσίευση της διακήρυξης, ήτοι έως και 03/07/2020 
(12.00π.µ.), ηµέρα Παρασκευή. Οι προσφορές κατατίθενται στο πρωτόκολλο του ∆ήµου, 
(οδός Παύλου Μελά 24, Ισόγειο). 
 
  
Οι ενδιαφερόµενοι θα πρέπει να προσκοµίσουν ΦΑΚΕΛΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ εντός προθεσµίας είκοσι 
(20) ηµερών από τη δηµοσίευση της παρούσης, ήτοι µέχρι και τις 03/07/2020 (12.00π.µ.) που θα 
περιέχει: α) τα στοιχεία του ιδιοκτήτη (φωτοτυπία ταυτότητας, διεύθυνση κατοικίας, τηλέφωνα 
επικοινωνίας κ.τ.λ.), β) τίτλο ιδιοκτησίας του ακινήτου και πιστοποιητικό µεταγραφής, γ) 



θεωρηµένο αντίγραφο της οικοδοµικής άδειας του προς ενοικίαση χώρου και αρχιτεκτονικά 
σχέδιο (κατόψεις, όψεις, τοµές) για να γίνει έλεγχος της τήρησης των παραπάνω προδιαγραφών, 
δ) Οποιοδήποτε άλλο στοιχείο που κρίνεται χρήσιµο κατά τη γνώµη του προσφέροντος, για τον 
καλύτερο προσδιορισµό ή την περιγραφή του προσφερόµενου ακινήτου, καθώς και κάθε κριτήριο 
που επηρεάζει τη µισθωτική του αξία. 
 
Η ελάχιστα αποδεκτή συνολική ωφέλιµη επιφάνεια των χώρων ανέρχεται σε 630 τ.µ. και η µικτή 
επιφάνεια του κτηρίου προσδιορίζεται στα 914 τ.µ.. Το µίσθιο θα πρέπει να είναι διαρρυθµισµένο 
ανάλογα ή µε δυνατότητα διαρρύθµισης από τον εκµισθωτή σε αίθουσες διδασκαλίας και µε τους 
βοηθητικούς χώρους που προβλέπονται για τη στέγαση και λειτουργία της εν λόγω σχολικής 
µονάδας. 
 
Ακολουθούν αναλυτικά οι όροι της διακήρυξης: 
  
 

ΑΡΘΡΟ 1: Προδιαγραφές χώρων νια τη στέγαση του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. ΕΛ. ΚΟΡ∆ΕΛΙΟΥ 

 
Το προς µίσθωση ακίνητο, θα πρέπει ανήκει, χωροταξικά, στα γεωγραφικά όρια του ∆ήµου 
Κορδελιού Ευόσµου.  
Το µίσθιο θα πρέπει να πληροί τις προϋποθέσεις καταλληλότητας για στέγαση σχολικής µονάδας, 
που αναφέρονται στην υπ’ αρ. 37237/ΣΤ1/2007 απόφαση Υπουργού Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευµάτων (ΦΕΚ 635/Β/27-4-2007) «Καθορισµός κριτηρίων καταλληλότητας & επιλογής 
χώρων, για την ανέγερση ∆ηµοσίων διδακτηρίων Α/θµιας και Β/θµιας Εκπαίδευσης καθώς και 
χώρων µετά κτιρίων καταλλήλων για στέγαση Σχολικών Μονάδων», όπως διαµορφώθηκε στο 
Κτηριολογικό Πρόγραµµα για το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Κορδελιού µε το αρ. πρωτ. 62824/Α2/18-04-19 
έγγραφο του Α΄ Τµήµατος Μελετών του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, που 
παρατίθεται στη συνέχεια ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ και αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της 
διακήρυξης. 
 

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: 

 
 
 
 



 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 



 
 
 



 
 
 
 
 



 
 
 
 
 



 
 
 
 
 



 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 



ΑΡΘΡΟ 2:  ∆ιενέργεια της ∆ηµοπρασίας 
 

Η δηµοπρασία είναι µειοδοτική, φανερά και προφορική και διεξάγεται σε δύο φάσεις 
ως εξής:  

Α. ∆ιακήρυξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος.  
Ο ∆ήµαρχος δηµοσιεύει λεπτοµερή διακήρυξη, καλώντας τους ενδιαφεροµένους όπως, εντός 
προθεσµίας είκοσι (20) ηµερών από της δηµοσιεύσεως εκδηλώσουν ενδιαφέρον.  
Οι φάκελοι προσφοράς ενδιαφέροντος (συνοδευόµενοι από αίτηση συµµετοχής στη δηµοπρασία 
η οποία θα βρίσκεται εκτός φακέλου, οι οποίοι θα γράφουν απ’ έξω την επωνυµία του 
διαγωνιζόµενου, τα στοιχεία της διακήρυξης (τίτλος, αριθµός πρωτοκόλλου), την ηµεροµηνία 
διεξαγωγής της δηµοπρασίας και τα στοιχεία του αποστολέα) κατατίθενται σφραγισµένοι στο 
∆ήµο και στη συνέχεια η αρµόδια δηµοτική υπηρεσία τις αποστέλλει στην αρµόδια Επιτροπή 
Καταλληλότητας, επιλογής και εκτίµησης της αξίας του ακινήτου (άρθρο 94, πργ.4, εδ.14 του 
Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από την πργ.12 του άρθ.8 του Ν.4071/2012 και 
αντικαταστάθηκε µε το άρθ.44 του Ν.4257/2014), η οποία µε επιτόπια έρευνα, κρίνει περί της 
καταλληλότητας των προσφεροµένων ακινήτων και περί του αν ταύτα πληρούν τους όρους της 
διακήρυξης. 
Τα δικαιολογητικά θα πρέπει: 
α) Να µην έχουν ξυσίµατα, σβησίµατα, υποσηµειώσεις ή υστερόγραφο, µεσόστιχα, παρεµβολές 
κενά, συγκοπές και συντµήσεις που µπορούν να θέσουν σε αµφιβολία όρους τιµές ή την 
ταυτότητα των εκµισθωτών. 
β) Να αναγράφουν τα ακριβή στοιχεία του εκµισθωτή.  
γ) Να είναι σαφή και πλήρη. 
 Η επιτροπή συντάσσει σχετική έκθεση, εντός δέκα (10) ηµερών από της λήψεως των 
προσφορών. Οι λόγοι αποκλεισµού ενός ακινήτου αιτιολογούνται επαρκώς στην έκθεση. Η 
έκθεση αξιολόγησης, µε το διάγραµµα του ακινήτου το οποίο συντάσσεται από τον µηχανικό της 
επιτροπής και θεωρείται από τον προϊστάµενο της τεχνικής υπηρεσίας, αποστέλλονται στο δήµο, 
ο οποίος την κοινοποιεί  σε κάθε έναν που εκδήλωσε ενδιαφέρον.  

Β. ∆ιενέργεια δηµοπρασίας.  

Στη συνέχεια ο ∆ήµαρχος ορίζει ηµέρα και ώρα διεξαγωγής της δηµοπρασίας, καλώντας µε 
αποδεικτικό, να λάβουν µέρος σε αυτήν µόνο εκείνοι των οποίων τα ακίνητα κρίθηκαν 
κατάλληλα κατά τη διαδικασία της πρώτης φάσης.  

Σε αυτούς που θα αποσταλούν προσκλήσεις θα πρέπει να παρευρεθούν αυτοπροσώπως, ή 
εφόσον πρόκειται για εταιρεία, προκειµένου µεν για προσωπικές εταιρείες ο νόµιµος εκπρόσωπος 
αυτών, για δε κεφαλαιουχικές εξουσιοδοτηµένο άτοµο µε απόφαση του ∆.Σ. της Εταιρείας την 
οποία, επί ποινή αποκλεισµού, θα προσκοµίσει ενώπιον της Επιτροπής διεξαγωγής του 
διαγωνισµού κατά την ηµέρα και ώρα που θα υποδειχθεί από την πρόσκληση. Αν κάποιος 
µειοδοτεί για λογαριασµό άλλου, οφείλει να το δηλώσει στην επιτροπή της δηµοπρασίας πριν από 
την έναρξη του διαγωνισµού, στην οποία πρέπει να παρουσιάσει το για το σκοπό αυτό νόµιµο 
πληρεξούσιο. 

Οι διαγωνιζόµενοι των οποίων τα ακίνητα θα κριθούν κατάλληλα µε βάση το πρακτικό 
καταλληλότητας της αρµόδιας επιτροπής, οφείλουν να αποδεχτούν εγγράφως τους όρους του 
πρακτικού, στο οποίο υποδεικνύονται οι εργασίες που τυχόν απαιτούνται και το οποίο θα 
συνταχθεί από την Επιτροπή Καταλληλότητας του Ακινήτου.  
Οι συµµετέχοντες σε αυτή τη φάση, οφείλουν να καταθέσουν γραµµάτιο σύστασης 
παρακαταθήκης του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων ή εγγυητική επιστολή αναγνωρισµένης 
Τράπεζας µε βάση τα συναλλακτικά ήθη για ποσό 10% επί του ετήσιου µισθώµατος, σύµφωνα µε 
την προσφορά τους, ως εγγύηση µε σκοπό τη διασφάλιση της σοβαρής πρόθεσης συµµετοχής 
του προσφέροντος, (ότι θα προσέλθει για τη σύνταξη της σχετικής σύµβασης µίσθωσης µέσα σε 
προθεσµία που θα ταχθεί και θα παραδώσει το µίσθιο για χρήση στο ∆ηµόσιο, στην κατάσταση 
και το χρόνο που θα ορισθεί από τη σχετική απόφαση έγκρισης των πρακτικών της 
δηµοπρασίας). 

Κατά τη διενέργεια της δηµοπρασίας συντάσσεται πρακτικό το οποίο µετά τη λήξη της 
δηµοπρασίας υπογράφεται από τον µειοδότη. Ο τελευταίος µειοδότης υποχρεούται να 
παρουσιάσει αξιόχρεο εγγυητή, ο οποίος θα υπογράψει τα πρακτικά της δηµοπρασίας, 
καθιστάµενος αλληλέγγυα και εξ΄ ολοκλήρου υπεύθυνος για την εκπλήρωση των όρων της 
σύµβασης.  



Οι συµµετέχοντες θα δηλώνουν την οικονοµική προσφορά προφορικά κατ’ αλφαβητική σειρά 
εκφωνήσεως και πάσα προσφορά είναι δεσµευτική για τον εκάστοτε µειοδότη και η 
δέσµευση αυτή µεταφέρεται αλληλοδιαδόχως από τον πρώτο στους επόµενους και 
επιβαρύνει οριστικά τον τελευταίο µειοδότη.  

Οι προσφορές των µειοδοτών αναγράφονται στο Πρακτικό του διαγωνισµού, κατά σειρά της ως 
άνω εκφωνήσεως, µε το ονοµατεπώνυµό τους.  

Στον τελευταίο µειοδότη στον οποίο θα κατακυρωθεί ο διαγωνισµός, η εγγυητική επιστολή 
επιστρέφεται µετά την υπογραφή της σύµβασης και στους υπόλοιπους που συµµετέχουν στο 
διαγωνισµό µέσα σε πέντε (5) ηµέρες από την κατακύρωση του αποτελέσµατος του διαγωνισµού. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 3:  Έγκριση πρακτικών 

 
Τα πρακτικά της δηµοπρασίας εγκρίνονται από την  Οικονοµική  Επιτροπή επιφυλασσοµένου του 
δικαιώµατος προκρίσεως µεγαλύτερης προσφοράς  εφόσον κατά τη γνώµη της το προσφερόµενο 
ακίνητο  είναι καταλληλότερο για το σκοπό τον οποίο προορίζεται, λόγω θέσεως και εύκολης 
πρόσβασης. 
 
ΑΡΘΡΟ 4: ∆ικαίωµα αποζηµίωσης 
 

Ο τελευταίος µειοδότης δεν αποκτά δικαίωµα προς αποζηµίωση από τη µη έγκριση των 
πρακτικών της δηµοπρασίας από την Οικονοµική Επιτροπή.  

Ο εκµισθωτής δεν έχει δικαίωµα αποζηµίωσης από το ∆ήµο, εάν αυτός πριν από τη λήξη της 
µίσθωσης µεταφέρει την Υπηρεσία, για την οποία έγινε η µίσθωση, σε ακίνητο ιδιοκτησίας της ή 
σε άλλο ακίνητο, του οποίου η χρήση έχει παραχωρηθεί στο ∆ήµο ∆ωρεά για το υπόλοιπο χρόνο 
της µίσθωσης ή σε περίπτωση κατάργησης, συγχώνευσης ή µεταφοράς της Υπηρεσίας σε άλλη 
Τ.Κ. ή τέλος εάν το ακίνητο δεν ικανοποιεί πλέον τις ανάγκες της Υπηρεσίας. Τα παραπάνω 
γεγονότα θα τα διαπιστώνει ο ∆ήµος, ο οποίος θα λαµβάνει τη σχετική απόφαση και θα την 
κοινοποιεί στον εκµισθωτή τουλάχιστον τριάντα ηµέρες πριν την λήξη της σύµβασης, από την 
οποία παύει κάθε υποχρέωση του ∆ήµου για καταβολή του µισθώµατος (άρθρο 19 του 
Π.∆.242/1996). Ο ∆ήµος έχει το δικαίωµα κατά τη διάρκεια της µίσθωσης να εγκαταστήσει άλλη 
υπηρεσία του και όχι εκείνη για την οποία έγινε η µίσθωση ή να συστεγάσει άλλη, χωρίς ο 
εκµισθωτής να έχει το δικαίωµα να αξιώσει για το λόγο αυτό από αποζηµίωση ή πρόσθετο 
µίσθωµα. 

 
ΑΡΘΡΟ 5:  Υπογραφή Σύµβασης 

 

Ο τελευταίος µειοδότης υποχρεούται όπως εντός δέκα ηµερών από την κοινοποίηση, που 
ενεργείται µε αποδεικτικό παραλαβής, της απόφασης της Οικονοµικής Επιτροπής περί 
κατακυρώσεως ή εγκρίσεως του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας, να προσέλθει για την σύνταξη 
και υπογραφή της σύµβασης, σε διαφορετική περίπτωση η εγγύηση θα καταπέσει υπέρ του 
∆ήµου Κορδελιού  - Ευόσµου χωρίς καµία δικαστική παρέµβαση και ο ∆ήµος µπορεί να κάνει 
επαναπλειστηριασµό εις βάρος αυτού για την τυχόν επί πλέον διαφορά της νέας δηµοπρασίας 
από την προηγούµενη. 

∆ιαφορετικά, ενεργείται αναπλειστηριασµός εις βάρος του, σε περίπτωση επί έλαττον διαφοράς 
του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας από την προηγουµένη. 

Μετά το πέρας της παραπάνω προθεσµίας των δέκα ηµερών η σύµβαση θεωρείται ότι 
καταρτίστηκε οριστικά.  
 
ΑΡΘΡΟ 6: ∆ιάρκεια Μίσθωσης 
 
Η διάρκεια της µίσθωσης ορίζεται σε δώδεκα (12) χρόνια. 
Η σύµβαση µπορεί να λυθεί πριν την πάροδο των δώδεκα ετών (βλ. άρθρο 4). 
Σιωπηρή αναµίσθωση, ως και υπεκµίσθωση του µισθίου από τον µισθωτή απαγορεύεται 
απολύτως. 
 
 



ΑΡΘΡΟ 7: Προθεσµία καταβολής του Μισθώµατος – Υποχρεώσεις Μισθωτή 
 

Η πληρωµή του µισθώµατος αρχίζει από την ηµεροµηνία εγκατάστασης της υπηρεσίας στο µίσθιο, 
που αποδεικνύεται από το πρωτόκολλο παραλαβής του ακινήτου (παρ.1 άρ. 21 του Ν. 3130/03) 
και καταβάλλεται ανά τρίµηνο και στο τέλος κάθε τριµηνίας (βλ. Ελ.Συν. Τµ.7 Πράξη 79/2010, 
σύµφωνα µε το άρθρο 4 του Ν. 3130/2003). 

Η µίσθωση θα είναι διάρκειας µέχρι δώδεκα (12) έτη (Ν. 3130/2003 άρθρα 4 & 21), µε σταθερό 
µίσθωµα για τα πρώτα τρία (3) χρόνια και µε ετήσια τιµαριθµική αναπροσαρµογή για τα υπόλοιπα 
και θα αρχίσει από την υπογραφή του συµφωνητικού. 

Ο ∆ήµος µπορεί να προβεί µονοµερώς σε λύση της µίσθωσης πριν από τη συµβατική λήξη της 
ειδοποιώντας εγγράφως τον εκµισθωτή τριάντα (30) τουλάχιστον µέρες πριν από τη λύση της 
µίσθωσης χωρίς υποχρέωση αποζηµίωσης του εφόσον: ο ∆ήµος µεταφέρει τη στεγασµένη 
υπηρεσία σε ιδιόκτητο ακίνητο ή παραχωρηθεί στη στεγασµένη υπηρεσία η δωρεάν χρήση άλλου 
κατάλληλου ακινήτου για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον ίσο µε το υπόλοιπο της µίσθωσης ή 
αυτή συστεγαστεί µε άλλη δηµοτική υπηρεσία ή καταργηθεί ή οργανωθεί κατά τη διάρκεια της 
µίσθωσης µε τρόπο ώστε το µισθωµένο ακίνητο να µην καλύπτει τις στεγαστικές της ανάγκες ή 
αν µεταβληθεί η έδρα της στεγασµένης υπηρεσίας.  

Σε κάθε περίπτωση η υποχρέωση καταβολής του µισθώµατος παύει από της παράδοσης του 
µισθίου στον εκµισθωτή, σύµφωνα µε όσα προβλέπονται από το άρθρο 8 του παρόντος.  
Ο µισθωτής υποχρεούται να διατηρεί και διαφυλάσσει την κατοχή του µισθίου, τις υπέρ αυτού 
δουλειές, τα όρια αυτού και εν γένει το µίσθιο, σε καλή κατάσταση, προστατεύοντας αυτό 
απέναντι σε κάθε καταπάτηση, διαφορετικά ευθύνεται σε αποζηµίωση. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 8:  Υποχρεώσεις εκµισθωτή 

 

Υποχρέωση του εκµισθωτή αποτελεί η αλλαγή χρήσης του µισθίου από την Πολεοδοµία, η έκδοση 
του πιστοποιητικού πυροπροστασίας και γενικά όλες οι απαιτούµενες κτιριακές αλλαγές που θα 
υποδείξει η Επιτροπή καταλληλότητας του ακινήτου. Αναλυτικά: 

Ο εκµισθωτής (ιδιοκτήτης) οφείλει να έχει ασφαλισµένο το οίκηµα (µίσθιο) κατά του πυρός, 
διαφορετικά ο ∆ήµος, απαλλάσσεται από κάθε υποχρέωση, για τυχόν ζηµιές, που µπορεί να 
προξενηθούν στο µίσθιο, από εκδήλωση πυρκαγιάς.  

Ο εκµισθωτής (ιδιοκτήτης) υποχρεούται να ενεργήσει όλες τις δαπάνες που αφορούν τις εργασίες 
εγκατάστασης και σύνδεσης µε τα δίκτυα Ο.Τ.Ε., ∆.Ε.Η., Ύδρευσης, τοποθέτησης πυρασφάλειας, 
ασφάλειας, καλύπτοντας τους όρους υγιεινής, τις δαπάνες εγκατάστασης ηλεκτρικών 
κουδουνιών, σύµφωνα µε τις υποδείξεις του ∆ήµου και να παραδώσει το µίσθιο έτοιµο και 
κατάλληλο για χρήση µέσα στην ορισθείσα προθεσµία. 

Σε περίπτωση που ο εκµισθωτής αρνηθεί ή δεν πραγµατοποιήσει τις παραπάνω εργασίες, ο ∆ήµος 
έχει το δικαίωµα να προβεί: (α) Σε διακοπή της καταβολής των µισθωµάτων µέχρι την εκτέλεση 
των εργασιών από τον εκµισθωτή, (β) Σε µονοµερή λύση της σύµβασης και την µίσθωση άλλου 
ακινήτου, σε βάρος του εκµισθωτή, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα, (γ) Σε εκτέλεση όλων των 
απαιτούµενων εργασιών επισκευής του ακινήτου, σε βάρος του εκµισθωτή, παρακρατώντας τη 
σχετική δαπάνη από τα µισθώµατα του ακινήτου, όπως αυτή η δαπάνη προκύπτει από σχετική 
τεχνική έκθεση – βεβαίωση τεχνικής υπηρεσίας του ∆ήµου. 

Ο εκµισθωτής (ιδιοκτήτης) έχει υποχρέωση να παραδώσει το οίκηµα στη χρήση του ∆ήµου, 
έτοιµο και κατάλληλο µέσα στη προθεσµία που θα ορίσει η Οικονοµική Επιτροπή και µετά την 
εκτέλεση όλων των τυχόν υποδειχθεισών επισκευών και διαρρυθµίσεων και σύµφωνα µε τους 
όρους της παρούσας διακήρυξης, της απόφασης έγκρισης και της σύµβασης της µίσθωσης. Σε 
αντίθετη περίπτωση ακολουθούνται οι διαδικασίες που προβλέπει η σχετική νοµοθεσία. 

Η παραλαβή του ακινήτου (µισθίου) από τον ∆ήµο καθώς και η παράδοση του στον εκµισθωτή 
µετά τη λήξη της σύµβασης, ενεργείται από τον Προϊστάµενο της σχολικής µονάδας, αφού 
συνταχθεί πρωτόκολλο παράδοσης – παραλαβής σε τέσσερα (4) πρωτότυπα. Ο εκµισθωτής 
καλείται εγγράφως, από τον Προϊστάµενο της σχολικής µονάδας, να παραστεί αυτοπροσώπως ή 
µε εξουσιοδοτηµένο άτοµο στην παραλαβή ή στην παράδοση του ακινήτου (µισθίου), αν αρνηθεί 
δε, να προσέλθει συντάσσεται Πρωτόκολλο από τον Προϊστάµενο της σχολικής µονάδας και 
κοινοποιείται σε αυτόν µε απόδειξη. 



Η µε Πρωτόκολλο παραλαβή του ακινήτου (µισθίου) από τον Προϊστάµενο, δεν απαλλάσσει τον 
εκµισθωτή της ευθύνης για ελλείψεις ή για πάσης φύσεως ελαττώµατα του µισθίου. 

Εάν το ακίνητο (µίσθιο) κατά τη διάρκεια της µίσθωσης περιέλθει µε οποιονδήποτε νόµιµο τρόπο 
στην κυριότητα, νοµή, επικαρπία, χρήση, κ.λ.π. άλλου προσώπου, η µίσθωση συνεχίζεται 
αναγκαστικά στο πρόσωπο του νέου ιδιοκτήτη, νοµέα, επικαρπωτή, χρήστη, κ.λ.π., θεωρούµενου 
αυτού εφεξής ως εκµισθωτή. 

Στον τελευταίο εκµισθωτή καταβάλλονται από το ∆ήµο τα µισθώµατα, χωρίς καµιά άλλη 
διατύπωση, από τότε που κοινοποιείται νόµιµα σε αυτόν ο οικείος νόµιµος τίτλος βάσει του 
οποίου κατέστη αυτός νοµέας, επικαρπωτής, χρήστης, κ.λ.π., νοµίµως µετεγγραµµένος, εφόσον 
αυτός χρήζει κατά νόµο µεταγραφής ή τα δικαιολογητικά σε περίπτωση µη ύπαρξης τίτλου 
κτήσης που αναγράφονται στο άρθρο 3, περ. 4, εδ. δ του παρόντος (τα ανωτέρω δικαιολογητικά 
υποβάλλονται από τον ενδιαφερόµενο στον Προϊστάµενο της αρµόδιας Υπηρεσίας, ο οποίος 
φροντίζει για τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες) 

 
ΑΡΘΡΟ 9: Λήξη µίσθωσης 
 
Ο µισθωτής υποχρεούται µε τη λήξη της µίσθωσης, να παραδώσει το µίσθιον στην κατάσταση 
στην οποία το παρέλαβε, διαφορετικά ευθύνεται σε αποζηµίωση. Ο µισθωτής δεν οφείλει καµία 
αποζηµίωση στον εκµισθωτή για φθορές του ακινήτου που οφείλονται στη συνηθισµένη χρήση 
του, σε κακή κατασκευή του ή στην παλαιότητα αυτού ή σε τυχαίο γεγονός. 
 
ΑΡΘΡΟ 10: Κρατήσεις 

Οι κάθε είδους κρατήσεις και τέλη επί του µισθώµατος που καθορίζονται από τις ισχύουσες 
διατάξεις επιβαρύνουν τον εκµισθωτή. (παρ.2 άρθρο 21 Ν.3130/03) 

Ο εκµισθωτής προσκοµίζει βεβαίωση της ∆.Ο.Υ. ότι περιέλαβε στη δήλωση φορολογίας 
εισοδήµατος το µίσθωµα.  
 
ΑΡΘΡΟ 11: ∆ηµοσίευση ∆ιακήρυξης 

Η διακήρυξη θα δηµοσιευθεί µε φροντίδα του ∆ηµάρχου τουλάχιστον είκοσι ηµέρες (20) πριν 
από τη διενέργεια της δηµοπρασίας µε τοιχοκόλληση αντιγράφου αυτής στον πίνακα 
ανακοινώσεων του δηµοτικού καταστήµατος και στο δηµοσιότερο µέρος της έδρας του ∆ήµου. 
Επιπλέον περίληψη της διακήρυξης θα δηµοσιευτεί σε µία ηµερήσια τοπική εφηµερίδα και µία 
εβδοµαδιαία τοπική εφηµερίδα, κατά τις διατάξεις του Ν.3548/07. 
 
ΑΡΘΡΟ 12:  Επανάληψη της δηµοπρασίας 

Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται οίκοθεν από τον ∆ήµαρχο εάν δεν παρουσιάσθηκε κατ' αυτήν 
µειοδότης.  

Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται κατόπιν αποφάσεως του ∆ηµοτικού Συµβουλίου όταν: 

α) το αποτέλεσµα αυτής δεν εγκριθεί από την Οικονοµική Επιτροπή ή το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ή 
την αρµόδια ∆ιοικητική αρχή λόγω ασύµφορου του επιτευχθέντος αποτελέσµατος ή σφάλµατος 
στη διενέργεια της δηµοπρασίας 

β) µετά την κατακύρωση της δηµοπρασίας, ο τελευταίος µειοδότης αρνείται να υπογράψει τα 
πρακτικά, ή τη σύµβαση µίσθωσης επίσης όταν µετά την κοινοποίηση στον τελευταίο µειοδότη 
της εγκριτικής επί του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας αποφάσεως δεν προσέλθει αυτός 
εµπροθέσµως για την σύνταξη και υπογραφή της σύµβασης. 

Στην περίπτωση (β) η δηµοπρασία, επαναλαµβάνεται εις βάρος του τελευταίου µειοδότη, ως 
ελάχιστο δε όριο προσφοράς ορίζεται το επ' ονόµατι τούτου κατακυρωθέν ποσό, δυνάµενο να 
µειωθεί µε απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  

Η επαναληπτική δηµοπρασία γνωστοποιείται µε περιληπτική διακήρυξη του ∆ηµάρχου 
αναφεροµένης στους όρους της πρώτης διακήρυξης και δηµοσιευοµένης, πέντε (5) τουλάχιστον 
ηµέρας προ της ηµέρας της διενέργειας της δηµοπρασίας, διεξάγεται δε σύµφωνα µε τα όσα 
αναφέρθηκαν. 

Η επανάληψη της δηµοπρασίας ενεργείται µε βάση τη δοθείσα τελευταία προσφορά κατά την 
προηγούµενη δηµοπρασία. 
 



ΑΡΘΡΟ 13: Πληροφόρηση ενδιαφεροµένων 

Πληροφορίες για τη δηµοπρασία  παρέχονται από το Τµήµα Προϋπολογισµού & Λογιστηρίου, 
κατά τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες 08:00΄- 15:00΄, ∆ιεύθυνση Παύλου Μελά 24,  Τηλέφωνο 
2313 302139. 

Αντίγραφο της διακήρυξης χορηγείται ή αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ενδιαφερόµενους 
ύστερα από αίτηση που υποβάλλεται στην παραπάνω διεύθυνση µέχρι και την προηγούµενη της 
καταληκτικής ηµεροµηνίας.  

 Όσοι θα πάρουν µέρος στη δηµοπρασία θεωρείται ότι έλαβαν γνώση όλων των όρων της 
παρούσης τους οποίους και αποδέχτηκαν. 
 
 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 

ΦΩΤΙΑ∆ΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 


